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Second appel  à  candidatures pour des bourses de mobilités Erasmus+ en partenariat avec L'université de Minho au Portugal au titre de l'année universitaire 2018-2019 

L'université de Minho au Portugal  a le plaisir de vous informer que le second appel à candidatures 2018/2019 s’adressant aux étudiants et au personnel enseignant souhaitant effectuer des mobilités dans le cadre du Programme Erasmus+ est ouvert jusqu’au 31 Janvier 2019.
Le nombre de bourses disponibles destinées aux 3 universités algériennes partenaires souhaitant effectuer des séjours à UMinho est comme suit :
Mobilités d’étude (Licence/Master/Doctorat) : 2 bourses
Mobilités du personnel enseignant : 1 bourse
Toutes les informations relatives à cet appel d’offres (critères d’éligibilité des candidats, financement et modalités de candidatures) sont disponibles sur le lien suivant :       
 https://alunos.uminho.pt/EN/students/mobilityprograms/Pages/ICM.aspx
Dossier à fournir :
-    ANNEXE III dûment rempli et signé par le candidat ainsi que son responsable hiérarchique, 
· Teaching mobility agreement pour les enseignants 
· Learning mobility agreement pour les étudiants dûment rempli et signé par le vice doyen chargé de la poste graduation. 
-    Scan du passeport
-    Attestation d’inscription pour les étudiants et attestation de travail (originale + traduction officielle en anglais)
-    Bref CV en anglais (maximum 2 pages)
Liens importants:
https://www.uminho.pt/EN/Pages/default.aspx (general website) / https://alunos.uminho.pt/EN/students/mobilityprograms/Pages/ICM.aspx (ICM website) 
Toutes les informations relatives à cet appel d’offre s sont sur le lien suivant:
 https://alunos.uminho.pt/EN/students/mobilityprograms/Pages/ICM.aspx


Contact à l’USTO-MB :

erasmusplusmob.usto@gmail.com
 Bureau de la coordination du projet Erasmus+
9ème étage de la tour administrative de la tour
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